



## Председатель ОВЦС посетил кафедральный собор сербского города Сремски Карловцы



**Служба коммуникации ОВЦС, 06.03.2024.** В ходе **рабочего визита** в Сербию председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний вечером 4 марта 2024 года прибыл в город Нови Сад, где имел братское общение с епископами Бачским Иринеем, Валевским Исихием и Мохачским Дамаскином.

5 марта митрополит Антоний посетил город Сремски Карловцы. В кафедральном соборе во имя святителя Николая иерарха Русской Церкви приветствовал епископ Сремский Василий. В числе собравшихся в храме были ректор семинарии протоиерей Йован Миланович, собор духовенства Сремской епархии.

«У Вас будет возможность посетить некоторые монастыри горной гряды Фрушка Гора, а также приложиться к святым мощам, которые находятся в этих обителях. В нашей епархии Вы всегда будете очень дорогим гостем», – сказал, обращаясь к председателю ОБЦС, епископ Василий. Он также рассказал об истории монашества на Фрушка Горе, отметив, что в определенное время на этом горном хребте насчитывалось до 40 обителей. Владыка также упомянул об оставивших свой след в духовной истории этого региона русских архиереях и монашествующих, в том числе митрополите Антонии (Храповицком).

«Я очень рад Вашему приезду сюда и благословению, которые Вы принесли с собой из России, от Божиих угодников Святой Руси, которые молятся Богу о спасении и русского, и украинского, и других народов, о всех страждущих в эту тяжелую пору, исполненную искушениями, где бы люди ни жили, в том числе в Палестине, в Израиле, в Косово и Метохии, в других местах, – продолжил владыка. – Очень хорошо, что, встретившись здесь сегодня, мы можем обратиться ко Господу с молитвой о том, чтобы прекратились все войны в этом мире, попросить, чтобы Он подарил всем людям Божиим мир и благодать Духа Святого».

Сердечно поблагодарив за братскую любовь и гостеприимство, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний сказал: «Мы, паломники из Русской Церкви, прибыли в Сербию по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла для того, чтобы иметь возможность встречи со Святейшим Патриархом Сербским Порфирием, а также совершить паломничество по святым местам вашей страны».

Как отметил владыка Антоний, он с большим душевным трепетом прибыл в Сремски Карловцы – город, который неразрывно связан с трагическими страницами истории Русской Церкви: «Мы никогда не забудем, что именно здесь, в этом городе, вынужденные покинуть свою Родину архиереи, священники, монахи и миряне Русской Православной Церкви нашли приют и братскую любовь со стороны своих сербских братьев. Эта страница истории является одной из многих, которые говорят нам о неразрывной связи между Сербской и Русской Церквями, между нашими народами, объединенными общей историей, но самое главное – общей православной верой».

Подчеркнув, что для него большая честь познакомиться с епископом Сремским Василием, одним из известнейших иерархов Сербской Православной Церкви, митрополит Волоколамский Антоний попросил его молитв, а также молитв всех присутствовавших о единстве Церкви. «Единство это сегодня переживает очень серьезные испытания, и особенная наша боль – о тех трудностях и страданиях, которые испытывают наши братья на Украине, где каноническая Церковь ныне проходит через череду самых настоящих гонений и преследований», – сказал архипастырь.

Он выразил надежду, что нынешняя встреча послужит еще большему укреплению добрых братских отношений между Русской и Сербской Православными Церквами, между двумя народами.

Председатель ОБЦС также передал епископу Василию от Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла сердечные пожелания доброго здоровья и помощи Божией в архипастырских трудах.

В составе делегации, сопровождающей митрополита Антония в поездке, – советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов и секретарь председателя ОБЦС диакон Николай Васин. Гостя также сопровождали иерархи Сербской Православной Церкви епископ Валевский Исихий и епископ Мохачский Дамаскин.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91481/>